

最近半个月 收获11个白云蓝天

环保部门:这样的好天气还将持续大约一个星期

近半个月来,伴随着高温天气,常州收获了11天的蓝天白云,出现了久违的好天气。常州市环保部门有关人士介绍说,这主要归功于高温天带来的良好气象条件。预计这样的好天气还将持续一周左右。

半个月中优良天气11个

“每天早上上班,一抬头看见的都是那么通透的蓝天,心情都要好不少。”市民黄先生说,最近一段时间常州出现的蓝天白云,和海边城市差不多,真是难得。

虽然天气热,但是早上凉风习习,在常州市区各大公园,这段时间早起锻炼的市民也特别多,大家都趁着在这好天气里去呼吸新鲜空气。

在网上,不断有网友在论坛里晒自己拍摄的各种蓝天白云照片。网友“王正风”在晒了很多张蓝天白云照片的同时感叹道:“盼这样的蓝天,天天有!作为一名常州人,谁不想居住的地方天蓝、地绿、水清、花香!”

“差不多从7月18日出梅后,伴随着高温天气,常州收获了10来天的蓝天白云。”常州市环境监测中心大气室主任沈炎告诉记者,7月下旬以来,常州市已出现11天优良天,其中从23日至29日连续7天保持了持续“优”的情况,各项污染物浓度,

包括PH指数,都比较高,略好于往年同期。

好天气主要归功于高温

昨天下午4点多钟,记者在常州市环保局网站上看到,常州市环境监测站监测点的PM2.5一小时均值为16微克,PM10一小时均值为30微克。沈炎介绍说,最近10来天常州PM2.5日均值为19微克,最低值出现在7月28日。7月24日至26日的日均值也很低,“这段时间监测到的数值都差不多,差异很小。”

沈炎介绍说,最近这段时间的好天气,主要归功于高温天带来的良好气象条件,目前,受东南气流影响,大风吹来海上干净的空气,为常州城中的污染物扩散减淡创造了良好的条件,因而形成了这样透彻的蓝天白云。“而且,最近一段时间,全国绝大多数的地区在下雨,雨水天气也造成了区域输送的污染物有所下降,这就使我们本地的空气质量有明显的好转。根据气象资料分析和目前我们数据的分析,空气质量好的趋势还会延续一周左右的时间。”沈炎说,虽然天气预报周四周五有个降雨过程,但是总体以高温天气为主,因此短期内这种好天气还会持续一周的时间。从长期来看,夏天受高温天气、强对流天气等情况的影响,也会好于冬春季节。因此,伴



类似于东坡公园附近的蓝天白云,“王正风”网友晒了十四张

随着高温,好的天气将会持续到10月份左右。

另据常州市环保部门有关负责人介绍,近年来,常州持续开展的蓝天工程也功不可没,特别是今年以来,根据即将实施的环境空气质量新标准,常州市进一步加强了扬尘、机动车尾气和工业废气的污染防治力度,同时深化禁燃区建设,扩大到152平方公里,目前已拆除228台懒汉炉。常州市环保局污染防治处处长王荣俊介绍说:“像机动车污染防治、工业废气污染防治可以大幅度减少挥发性有机物的排放,对影响到空气质量的灰霾等污染情况可以起到很好的控制作用。” 堵小东 刘国庆

天气

阵雨明天到 最高温跌回33℃

入伏至今,常州已连续出现11个35℃以上的高温天了。不过,从今天起,气温终于要下降了。受第9号台风“苏拉”和第10号强热带风暴“达维”的影响,预计今天夜里到明天,常州将迎来一次降水过程,届时风力也会增大。常州的最高温也将降到33℃左右。

未来三天天气预报:今天,多云,26℃~35℃;明天,阵雨,25℃~33℃;后天,阵雨转雷中雨,25℃~31℃。 晁静



天宁启动“银龄助餐计划”

④赵剑 葛小林 本月,天宁区“银龄助餐计划”正式施行,由政府出资,对在“老年助餐点”用餐的所有独生子女家庭老年人每天每顿给予1元的餐费补贴。天宁区创新“居家养老”理念,建立全覆盖的社区“老年助餐点”,通过集约化、网络化的配送方式,每天将适应老年人口味的营养膳食送到“老年助餐点”,满足老年人便捷化、健康化的用餐服务需求。“银龄助餐计划”是这项举措的进一步升华。

省常中获中学生辩论赛亚军

④刘高平 晁静 7月24日至29日,在全国首届中学生辩论赛中,省常中六位同学组成辩论队,在比赛中过关斩将,勇夺全国亚军。本次大赛也是世界华语中学生辩论公开赛的中国大陆选拔赛,省常中与上海市市东中学最终获得了参赛资格。此次辩论比赛云集了全国十二所知名高中,如广东深圳中学、浙江杭州二中、上海交大附中、苏州中学、南京金陵中学等。

权威发布

4所单独定价幼儿园 保育费每学期550元

7月19日,现代快报曾报道常州4所幼儿园将单独定价。昨天,记者获悉,常州市物价局、财政局、教育局联合发文,公布了4所单独定价幼儿园的名称及收费标准。

这4所幼儿园分别是藻江幼儿园、红梅中心幼儿园、花园幼儿园、湖塘中心幼儿园。从2012年新生起,这4所幼儿园保育教育费标准为日托每生每月550元。常州市物价局收费管理处处长吴志龄表示,从2006年常州就出台了相关的规定,幼儿园在发展过程中设置单独的、特色的课程,教育成本会比一般的成本高,收费时如经专家评估后可以单独定价。

吴处长表示,除了这4所幼儿园,常州其他幼儿园将继续执行往年的收费标准。 晁静

学生国防教育服务收费新标准出台

高中生军训费不得超过344元

去年9月7日,现代快报曾经报道“常州三个学校军训有三种收费标准”,“新桥中学450元,五中435元,田家炳中学360元。同样是一周军训,各个学校却是不同价格。”市民将此称为“常州军训收费之乱”。今年的军训又要开始了,昨天,记者从常州物价局获悉,针对这种现象,常州近日出台了《关于规范我市国防教育服务收费的通知》(简称《通知》),明确了军训收费标准,将于今年8月下旬开始的军训中实施。

以前,常州执行的国防教育服务收费标准分两部分:国防教育培训费80元/人,含7天训练费、影视

教育、器材和20发彩弹或5发实弹,由学校承担;代办服务费,170元/人,含7天住宿费、伙食费、服装租用费,由学生家长承担。

《通知》规定,国防教育服务收费项目包括国防教育培训费、军训服装租用费、伙食费、住宿费和交通费共5项,按教育对象分别实行审批和备案两种管理方式。同时,《通知》对常州国防园的收费标准做了明确规范:国防教育培训费每生86元,军训服装租用费每生25元,伙食费每生每天30元,住宿费每生每天12元,交通费每生不超过25元。其中,86元国防教育培训费由地方财政承担。也就是说,

今后,一个高中生的7天军训费用最多不超过344元。

“去年,部分辖市、区财政没有承担国防教育培训费用,让学生家长承担了。所以这次作了统一规范的要求。”常州物价局收费处处长吴志龄表示,军训服装费、住宿费、伙食费、交通费等属于国防教育服务性收费,这部分费用由学生家长承担。

“去年已经调整了标准,今年市区的收费标准除由财政承担的国防教育培训费由80元调整到86元外,其他基本维持去年的水平,但对规范结算提出了新要求。最主要的是强调了国防教育培训费由

财政安排专项经费,国防教育机构只向学生家长收取服务性收费。”

今后,所有市属高中的军训收费均要实行政府定价,面向社会开展的军训服务收费实行政府指导价管理,对于市属国防教育机构实行审批制,辖市、区属国防教育机构实行备案制。“原来对各辖市、区国防教育培训费,是由各辖市、区管理,市有关部门不参与,现在要求他们审批并报市有关部门备案,强调了国防教育培训收费的严肃性。”吴志龄说。

此外,要求国防教育培训机构公示收费情况,及时向缴费学生提供结算清单。 常价 王玉

上半年食品抽查合格率96.13%

违法违规企业和个人“黑名单”将发布,失信行为也将受惩戒

昨天上午,江苏省食品安全年中工作会议在常州召开,省食安办副主任、卫生厅副厅长、食药监局局长胡晓抒表示,应加大对食品生产经营单位的监管力度,及时向社会公布食品生产经营者的信用情况,发布违法违规企业和个人“黑名单”,并对失信行为予以惩戒。在会上,常州汇报了今年上半年食品安全工作情况——抽查结果表明,常州市上半年的食品总体合格率为96.13%。

会议主要传达了全国食品安全年中工作会议精神和《国务院关于加强食品安全工作的决定》,胡晓抒对下半年食品安全工作提出要求,一是要加强对食品安全工作的责任体系建设;二

是巩固深化食品安全综合治理和专项整治成果,依法从严、从重、从快查处各种违法行为,有效解决食品安全重点难点和群众反映强烈的突出问题。

胡晓抒提出,要建立诚信机制,强化监管部门的责任。各地各部门要加大对食品生产经营单位的监管力度,大力推进食品行业诚信体系建设,完善行业自律机制,加大对道德失范、诚信缺失的治理力度,及时向社会公布食品生产经营者的信用情况,发布违法违规企业和个人“黑名单”并对失信行为予以惩戒,为诚信者创造良好发展环境。

2012年,常州要求食品安全评价性抽检共2600批次,市农委、质监局、工商局、市卫生局、

市食药监局、国检局、粮食局制定抽检方案,对全市种植养殖、生产加工、流通消费、餐饮服务、进出口等环节食品,以及粮油食品和保健食品开展抽样检测、风险监测工作。上半年,完成抽检1188批次,总体合格率为96.13%。

此外,流通环节严格市场准入许可,对经营主体索证索票。上半年,检查食品生产经营主体1.9万户次,检查批发市场、集贸市场等各类市场512个次。

在餐饮服务环节上,推进餐饮服务食品安全监督量化分级管理,上半年,实施调味料、西式快餐、餐饮连锁企业、建筑工地食堂等专项检查20余项,检查147770户次。 蒋爱花 王玉

相关新闻

地产桶装水抽检 9成合格

昨天,常州质监局发布6月份、7月份常州地产瓶(桶)装饮用水抽检报告:常州地产瓶(桶)装饮用水抽检合格率93%。

据质监局食品处负责人介绍,6月至7月,质监人员共抽检瓶(桶)装饮用水57批次,其中53批次为合格,抽检合格率93%。与去年同期相比,抽检合格率提升了9个百分点,不合格项目也由去年的5个指标减少到两个指标。这两个不合格的项目是菌落总数超标和游离氯超标。 张海涛 葛小林

液化气进价上涨 市区零售价不变

昨天,记者从常州物价局获悉,受国际油价上涨影响,7月份,常州液化气购进价格止跌反弹,但常州市区零售价格保持不变。

常州价格监测数据显示,7月26日,常州市区、金坛、溧阳每吨液化气购进价格分别为6500元、6816元、6600元,比上月同期分别上涨900元、1006元、700元,涨幅分别为16.07%、17.31%、11.86%。目前,常州市区、金坛、溧阳每瓶液化气(14.5kg)零售价格分别为105元、116元、113元,与上月同期相比,常州市区保持不变,而金坛上涨了11元,溧阳上涨了8元。

物价部门工作人员表示,虽然近期国际油价持续上涨,但大涨的可能性不大。 王玉